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Προς: -κ. Κυριάκο Μητσοτάκη, Πρωθυπουργό της Ελλάδος  

-κ. Άδωνι Γεωργιάδη, Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων 

-κ. Βασίλειο Κικίλια, Υπουργό Υγείας 

Κοιν.: -κ. Γεώργιο Γεραπετρίτη, Υπουργό Επικρατείας 

 -κ. Νικόλαο Χαρδαλιά, Υφυπουργό Προστασίας του Πολίτη 

 -κ. Βασίλειο Κοντοζαμάνη, Υφυπουργό Υγείας 

 -κ. Μάριο Θεμιστοκλέους, Πρόεδρο Εθνικής Κεντρικής Αρχής Προμηθειών Υγείας 

 -κ. Ιωάννη Βαρδακαστάνη, Πρόεδρο Ε.Σ.Α.μεΑ. 

 -Σωματεία – Μέλη της ΟΜ.Κ.Ε. 

 
 

Θέμα: «Διαφανείς μάσκες για τις επικοινωνιακές ανάγκες των κωφών – βαρήκοων πολιτών»  

 
 

Με αφορμή την εξαιρετικά σημαντική είδηση ότι εργοστάσια στη Λάρισα και τη Θράκη θα 
αναλάβουν τη μαζική παραγωγή μασκών για την προστασία του γενικού πληθυσμού της χώρας, θα 
θέλαμε να σας επιστήσουμε την προσοχή στην ανάγκη οι εν λόγω μάσκες να προσφέρουν «πρόσβαση» 
σε κωφούς και βαρήκοους πολίτες. 

 
Σύμφωνα με το σχέδιο της κυβέρνησης για τη σταδιακή άρση των μέτρων από τη Δευτέρα 04 

Μαΐου, υποχρεωτική ή με αυστηρή σύσταση θα είναι η χρήση μάσκας στα νοσοκομεία, σε επιχειρήσεις 
και υπηρεσίες, σε όλους τους κλειστούς χώρους και στα ΜΜΜ. Ωστόσο, η μάσκα δυσχεραίνει την 
επικοινωνία των κωφών και βαρήκοων πολιτών με το σύνολο των ακουόντων με τους οποίους έρχονται 
καθημερινά σε επαφή, αφού παρεμποδίζεται έτσι η χειλεανάγνωση, αναγκαίο στοιχείο για την επίτευξη 
επικοινωνίας μεταξύ κωφών-βαρηκόων και ακουόντων. 

 
Θα θέλαμε λοιπόν να τονίσουμε ότι είναι σημαντικό οι μάσκες, σε έναν αριθμό εύλογο, να 

είναι διαφανείς, προκειμένου σε αυτές τις κρίσιμες συνθήκες για τη δημόσια υγεία να προστατευτούν 
όλοι ισότιμα και αποτελεσματικά, λαμβάνοντας υπόψη τις επικοινωνιακές ανάγκες κάθε κοινωνικής 
ομάδας, ειδικά σε μια περίοδο που η έγκαιρη ενημέρωση και η σωστή προφύλαξη σώζουν ζωές. 

 
 

Με εκτίμηση, 

 

         Η ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ              Ο  ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
              
       ΠΗΝΕΛΟΠΗ ΦΕΤΣΗ                                                      ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΣΙΜΨΗΣ                                                   


